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την έγκριση του Προεδρικού Διατάγματος από 
το Συμβούλιο της Επικρατείας, οι Αρχές θα ξε-
κινήσουν τη στελέχωση με γενικούς γραμμα-
τείς από τον Σεπτέμβριο και όλοι οι διορισμοί 
θα πρέπει να έχουν ολοκληρωθεί μέχρι τον Δε-
κέμβριο του 2017.
f Η επιλογή των διευθυντών: Οι Αρχές θα 
πρέπει α) να εγκρίνουν την υπουργική από-
φαση για δομημένες συνεντεύξεις, β) να εκ-
δώσουν την εγκύκλιο σχετικά με την αναγνώ-
ριση της εμπειρίας του ιδιωτικού τομέα, γ) να 
εκδώσουν την εγκύκλιο για τις περιγραφές θέ-
σεων εργασίας ως προαπαιτούμενη δράση και 
να ξεκινήσουν να ψάχνουν να βρουν νέους γε-
νικούς διευθυντές από τον Σεπτέμβριο του 2017 
και έως τον Δεκέμβριο του 2017.
f Η αξιολόγηση των επιδόσεων: Οι Αρχές 
θα πρέπει να ολοκληρώσουν όλες τις προπα-
ρασκευαστικές εργασίες και να εκδώσουν την 
απαιτούμενη υπουργική απόφαση για την 
εφαρμογή της μεταρρύθμισης του καθεστώ-
τος αξιολόγησης της απόδοσης (προηγούμε-
νη δράση). 

Στη συνέχεια οι Αρχές «θα πρέπει να καθορί-
σουν τα ανώτατα όρια για τους μισθούς και να 
βεβαιώσουν ότι το επίπεδο της δημόσιας απα-
σχόλησης συνάδει με την επίτευξη των δημο-
σιονομικών στόχων». 

Η τρόικα θα ελέγχει αν «ο λόγος των προσλή-
ψεων θα μεταβληθεί από 1:5 το 2016 έως 1:4 
το 2017 και 1:3 το 2018», ενώ από τον υπολογι-
σμό του συνολικού ετήσιου αριθμού των προ-
σλήψεων εξαιρείται η κινητικότητα του προσω-
πικού στον δημόσιο τομέα. 

Επιπλέον, θα εισαχθεί ένα ανώτατο όριο για 
τις συμβάσεις ορισμένου χρόνου, για να εξα-
σφαλιστεί ότι ο μέσος αριθμός των συμβάσεων 
που επιβαρύνουν τον Προϋπολογισμό, όπως 
αναφέρεται στη βάση δεδομένων απογραφής, 
παραμένει αμετάβλητος το 2017 και το 2018 
σε σύγκριση με το 2016, διατηρώντας το προ-
βλεπόμενο μισθολογικό κόστος.

κτρονική βάση δεδομένων που θα περιλαμβάνει όλες τις 
τρέχουσες κενές θέσεις εργασίας». 

Η κυβέρνηση πρέπει να φτιάξει από την αρχή οργανο-
γράμματα για όλα τα υπουργεία και να τα υποβάλει μαζί 
με τον κατάλογο των υπαλλήλων στο Συμβούλιο της Επι-
κρατείας, ενώ οι περιγραφές των θέσεων εργασίας θα πρέ-
πει να ολοκληρωθούν, θεωρητικά, τώρα τον Αύγουστο του 
2017 και το νέο σύστημα να τεθεί σε εφαρμογή τέλη Σε-
πτεμβρίου του 2017. 

Το νέο σύστημα θα προβλέπει ότι η τελική απόφαση σχε-
τικά με την κινητικότητα των εργαζομένων θα πρέπει να 
λαμβάνεται από τις υπηρεσίες που θα έχουν κενές θέσεις 
χωρίς πολιτικές παρεμβάσεις και σύμφωνα με προκαθορι-
σμένους κανόνες για τον περιορισμό αναστάτωσης και τον 
εξορθολογισμό των πόρων. 
f Ειδικά μισθολόγια: Οι Αρχές θα πρέπει να εγκρίνουν τη 
νομοθεσία για την ολοκλήρωση του εξορθολογισμού των 
εξειδικευμένων μισθολογίων, ακολουθώντας την ίδια με-
θοδολογία που χρησιμοποιείται για το ενιαίο μισθολόγιο.
f Εκσυγχρονισμός των δομών: Οι Αρχές θα πρέπει να 
υποβάλουν στο Συμβούλιο της Επικρατείας το σχέδιο Προ-
εδρικού Διατάγματος για τον καθορισμό της ευθύνης των 
διοικητικών γραμματέων, να εγκρίνουν νομοθεσία για τον 
καθορισμό των μισθών και των επιδομάτων τους και στη 
συνέχεια η κυβέρνηση θα πρέπει να οριστικοποιήσει τον 
διορισμό όλων των μελών της επιτροπής επιλογής. Μετά 
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Ε
νας μήνας χωρίζει την κυβέρνηση από 
την έναρξη της τρίτης αξιολόγησης στις 
αρχές του φθινοπώρου, αμέσως μετά 

το Eurogroup της 15ης Σεπτεμβρίου στο Τα-
λίν της Εσθονίας, με την αποπολιτικοποίηση 
και την αναμόρφωση του δημόσιου τομέα της 
χώρας να βρίσκεται στην κορυφή των προτε-
ραιοτήτων της. 

Θέματα που η ελληνική δημόσια διοίκηση εί-
χε αποφύγει από την αρχή της διάσωσης, όπως 
η κινητικότητα, η αξιολόγηση, η καταγραφή της 
παραγωγικότητας και η βελτιστοποίηση των δο-
μών, θα πρέπει να αντιμετωπιστούν και ο τρό-
πος έχει ήδη περιγραφεί στο κείμενο του επι-
καιροποιημένου μνημονίου, που ενέκριναν το 
ελληνικό Κοινοβούλιο και οι εταίροι της χώρας 
στην ευρωζώνη. 

Συγκεκριμένα, η κυβέρνηση καλείται να κα-
ταλήξει με τους θεσμούς σε ένα σύστημα στε-
λέχωσης του δημόσιου τομέα, που θα μοιάζει 
αρκετά με εκείνο της Κύπρου και στο οποίο, 
στην πράξη, οι υπουργοί δεν θα μπορούν να 
διαλέγουν γενικούς γραμματείς και να τοποθε-
τούν προϊσταμένους, προέδρους κ.λπ.

Για να εκταμιευθεί η όποια επόμενη δόση, η 
κυβέρνηση θα πρέπει να συμφωνήσει στο πώς 
θα γίνουν τα παρακάτω: 
f Κινητικότητα: Προβλέπεται πως «οι Αρχές 
θα εγκρίνουν νομοθεσία που θα εισαγάγει ένα 
νέο σύστημα μόνιμης κινητικότητας, το οποίο 
θα προωθήσει τη χρήση των περιγραφών θέ-
σεων εργασίας και θα συνδέεται με μια ηλε-
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